



मधेशको पहिलो 'क' वर्गको राष्ट्रिय दैनिक

# दुई

www.ejanakpurtoday.com

विवाहलगायत अन्य भोजभेतरमा फजुल खर्च रोकौं, सभ्य र जिम्मेवार नागरिकको परिचय दिऔं ।



जनकपुर टुडेको सम्पर्क नं. ९८५४०२६०२५, ९८०१६२६०२६, ०४१-५९११०१ विज्ञापनको लागि मात्र jtodayad@gmail.com

वर्ष २५ अंक २१६ २०७९ साल पुस १६ गते शनिबार (31 December, Saturday, 2022) पृष्ठ ८ मूल्य रु. ५।-

## दलको नेता चयनमा सकस

# मधेश प्रदेशका १०४ सभासदले लिए शपथ

**दुई समाचारदाता**  
जनकपुरधाम । मधेश प्रदेशमा दलको नेता चयन गर्न राजनीतिक दलहरूलाई सकस भएको छ । कुन पार्टीले नेतृत्व पाउने विषयको टुक्रो नलाग्दा नेता चयनमा ढिलाइ समेत भएको छ । प्रदेशमा नेकपा एमाले दलको दल भए पनि यहाँ गठबन्धनका अन्य दललाई नेतृत्व दिने केन्द्रीय नेताहरूको हाल सम्मको तयारी छ । जनता समाजवादी पार्टी (जसपा) र जनमत पार्टीले यहाँ पहिलो पटकमा मुख्यमन्त्री पाउनु पर्ने दाबी गर्दै आएका छन् । कुन दलले पाउने तय हुन नसक्दा दाबेदार पार्टीहरूले दलको नेता चयन गर्न सकेका छैनन् । यद्यपि जसपाले नेता लाल किशोर साहको संयोजकत्वमा तीन सदस्यीय निर्वाचन समिति गठन गरिसकेको छ । समितिले सहमतिमा दलको नेता चयन गर्ने प्रयास गरिरहेको छ । तर सहमति नभए यही पुष १८ र १९ गतेको केन्द्रीय कार्यकारिणी समितिको बैठक पछि निर्वाचन गर्ने निर्वाचन समितिका संयोजक साहले जानकारी दिए । जसपामा सरोज कुमार

यादव, लाल बाबु राउत र रामअशिष यादवले दाबी गरिरहेका छन् । जनमत पार्टीले पनि जसपाजस्तै केन्द्रको निर्णयलाई पछिरेहेका छन् । हुनत मधेश प्रदेशमा दलको नेता चयन गर्ने सर्वाधिकार पार्टीका अध्यक्ष सीके राउतलाई नै दिइएको छ तर, केन्द्रले सरकार बाँडफाँटको विषयमा गर्ने निर्णय अनुसार दलको नेता चयन गर्ने जनमतले तयारी गरिरहेको छ । जनमतले नेतृत्व गर्ने अवसर पाए इन्जिनियर बसन्त कुशवाहालाई दलको नेता बनाएर मुख्यमन्त्री बनाउने गृहकार्यमा छन् । जनमतले नेतृत्व गर्ने अवसर नपाए अन्य सांसदलाई पनि दलको नेता बनाउन सक्ने नेताहरूको भनाइ छ । एमालेले पनि आगामी बुधबार सम्म दलको नेता चयन गर्ने तयारीमा छन् । यहाँ मुख्यतः दुई जना सांसदले दलको नेता बन्न दाबी गरिरहेका छन् । रामचन्द्र मण्डल र सरोज यादवले दलको नेतामा दाबी गर्दै आएका छन् । तर राजकुमार लेखीले पनि पार्टीले जिम्मेवारी दिए निर्वाह गर्ने मनसायमा छन् ।

**राजन भ्वा**  
जनकपुरधाम । मधेश प्रदेशका सभासदहरूले पद तथा गोपनीयताको शपथ लिएका छन् । शुक्रबार प्रदेशसभामा ज्येष्ठ सभासद गोविन्द बहादुर न्यौपानेले सभासदहरूलाई शपथ खुवाएका छन् । संघीयताको दाम्ना कार्यकालको सुरुवातको लागि सभासदहरू निकै उत्साहपूर्वक शपथ ग्रहण कार्यक्रममा पुगेका थिए । उनीहरू आ-आफ्नै भेषभुषा, भूगोल, संस्कृति भन्ने पछि लगाएका थिए । नेपाली भाषामा ५५ जना र ४९ प्रदेशसभा सदस्यहरूले मातृभाषामा शपथ लिएका छन् । बज्रिका भाषामा १३, मैथिली भाषामा ११ र ७ जना प्रदेशसभा सदस्यहरूले भोजपुरी भाषामा शपथ लिएको प्रदेशसभा सचिवालयका सचिव रञ्जित यादवले जानकारी दिए । उनका अनुसार थारु, मगही र हिन्दी भाषामा २/२ जना प्रदेशसभा सदस्यहरूले शपथ लिएका छन् । विमला अन्सारी तरनुम उर्दुमा शपथ लिएकी छन् भने जनमत पार्टीका १३ जना प्रदेशसभा सदस्यहरू मध्ये १२ जना प्रदेशसभा सदस्यहरूले मधेशी भाषामा शपथ लिएका छन् । जनमत पार्टीको सतिश सिंहले मात्रै मैथिली भाषामा शपथ लिएका थिए । प्रदेशसभाले आगामी सोमबार बैठक बस्ने गरी अधिवेशन पनि आह्वान गरेका छन् । सो बैठक ज्येष्ठ सभासद गोविन्द बहादुर न्यौपानेले नै सञ्चालन गर्ने छन् । बैठक हुनुअघि दलको नेताहरूले कार्य सूची तय गर्ने छन् । सभासदहरूको शपथ ग्रहण भएसँगै नेपाली कांग्रेसले दलको नेतामा विहीबार नै कृष्णा यादवलाई चयन गरिसकेका छन् । अन्य



दलहरू शपथ ग्रहणकै पछाडिमा थिए । अब उनीहरूले एक साताभित्र दलको नेता चयन गर्ने तयारीमा जुटेका छन् । जनता समाजवादी पार्टी (जसपा), जनमत पार्टी र नेकपा एमालेले मधेश प्रदेशमा कुन दलको नेतृत्व हुने सोको पर्वडिमा छन् । सोही अनुसार दलको नेता बनाउने तयारीमा छन् । यद्यपि जसपाले पनि संसदीय दलको नेता चयन गर्न तीन सदस्यीय निर्वाचन समिति गठन गरेका छन् । यहाँ लामाभा जसपाले नेतृत्व दिने निश्चितजस्तै छ । तर जनमतले पनि नेतृत्वमा दाबी गर्दै आएका छन् । एमालेले प्रदेश प्रमुख र सभामुख राखेर मुख्यमन्त्री गठबन्धनभित्रका अन्य दललाई दिने तयारीमा छन् ।

## दुई सभासदको शपथ रोकियो

**दुई समाचारदाता**  
जनकपुरधाम । मधेश प्रदेशमा निर्वाचन आयोगले निर्वाचित घोषणा गरेका दुई जनाको शपथ ग्रहण रोकिएको छ । नेकपा माओवादी केन्द्रका दुई समानुपातिक सभासदको शपथ ग्रहण रोकिएको छ । सर्वोच्च अदालतको आदेश अनुसार महोत्तरीका रज्जी हैदर र सप्तरीकी मालाकुमारी कर्णको शपथ ग्रहण रोकिएको प्रदेशसभामा सचिव रञ्जित यादवले जानकारी दिए । माओवादीकै समानुपातिक बन्दसूचीमा रहेकी खजान्ती महतो उनियाले अदालतमा उद्येपण मुद्दा दिएपछि शपथ ग्रहण नगराउन अदालतले आदेश दिएको थियो । निर्वाचन आयोगले माला कर्ण र



रज्जी हैदरलाई निर्वाचित भएको घोषणा गरे पनि प्रमाणपत्र दिइएको छैन । मधेश प्रदेशमा माओवादीबाट चार जना समानुपातिकमा निर्वाचित भएका थिए । धनुषाबाट सुनिता यादव, सप्तरीबाट मालाकुमारी कर्ण, धनुषाबाट शारदा दास (पहाडी) र महोत्तरीबाट रज्जी हैदर निर्वाचित भएका छन् । सुनिता र माला

मधेशी समूह, शारदा दलित र रज्जी मुस्लिम समूहबाट निर्वाचित भएका छन् । महतोले रिट दिँदा न्यायाधीश तिलप्रसाद श्रेष्ठको एकल इजलासले मंसिर २९ गते अल्पकालीन अन्तरिम आदेश जारी गरेको थियो । आदेशमा दुबै जनालाई तत्काल निर्वाचित नगर्न र संसदको काम कारवाहीमा सहभागी नगराउन आदेशमा उल्लेख गरिएको छ । पार्टीभित्र गुट उपगुटका कारण विवाद सिर्जना भएको छ । अब अदालतको फैसला अनुसार निर्वाचन आयोगले प्रमाणपत्र दिने छन् । सोही अनुसार प्रदेशसभाले शपथ खुवाएर संसदको काम कारवाहीमा सहभागी गराउने छन् ।

# जाडोमा लिनुपर्ने सावधानीहरू

**पानी प्रशस्त पिउने**  
शरीरमा पानीको मात्रा प्रशस्त भएमा चिसोले गर्दा रगत बाक्लो हुने जोखिम कम हुन्छ ।

**Warm Up गर्ने**  
शारीरिक व्यायाम सुरु गर्नु भन्दा अघि शरीरलाई सक्रिय बनाउने अनि व्यायाम सुरु गर्ने ।

**हिंडाङको गति कम गर्ने**  
चिसोमा मुटुमा जोखिम घटाउन हिंडाङको रिपड कम गरेर, हिंडाङको अवधि बढाउन सुरक्षित उपाय हुन्छ ।

**मदिरा र चुरोट सेवन नगर्ने**  
जाडो महिनामा मुटुमा हुने असरलाई मदिरा तथा धुम्रपानले गठन बढाउने हुनाले यसको प्रयोग नगर्नु राम्रो हुन्छ ।

**चिसो हावा र पानी परेको बेलामा बाहिर व्यायाम गर्न निस्कनु हुँदैन ।**

**सुगर, प्रेसर, कोलेस्ट्रॉलको राम्रो नियन्त्रण**  
जाडो महिनामा प्रेसर सुगर र कोलेस्ट्रॉलको स्तर बढ्ने हुनाले यसको जाँच र नियन्त्रण गर्न जरुरी छ ।

**घेरै चिल्लो खानेकुरा नखाने**  
जाडोमा कोलेस्ट्रॉल बढ्ने हुनाले घेरै चिल्लो, फ्राई, पार्टी, भोजको बेलामा सतर्क हुनुपर्दछ ।

**चिसोमा हिंडाङ्घाती दुख्नु**  
मुटु रोगको प्रमुख लक्षण बलनप्लब चिसोमा बढी देखिन्छ र यस्तो छ भने डाक्टरलाई देखाउन जरुरी हुन्छ ।

**औषधिको नियमित प्रयोग**  
मुटुरोग, प्रेसर, सुगर, कोलेस्ट्रॉल आदिको औषधि नटुटाईकन नियमित खानु पर्छ ।

**व्यायामको बेलामा चिसोबाट सुरक्षा**  
यसको लागि पर्याप्त लुगा लगाएर विशेष गरेर टाउको, कान, हात छोपेर हिंडनु पर्छ ।

**बटेश्वर गाउँपालिका**  
बटेश्वर, धनुषा, मधेश प्रदेश

**CHEERS TO STRONG RESOLUTIONS**  
**HAPPY NEW YEAR 2023**  
**BUDWEISER MAGNUM**  
THE KING OF BEERS  
**AS SMOOTH AS IT'S STRONG**

Scan QR Code  
DON'T DRINK AND DRIVE ENJOY RESPONSIBLY





मिथिलाको मौलिक पहिचान शपथग्रहणका लागि सहभागी हुँदै जनता समाजवादी पार्टी नेपालको मधेश प्रदेशको प्रदेशसभा सदस्य किरण साह ।

तस्विर: रासस

# सरकारी कार्यालयमा छड्के अभियान सुरु

काठमाण्डु । सेवाग्राहीलाई दिइएको सेवा, सुविधा तथा कर्मचारीको नियमनका लागि जिल्ला प्रशासन कार्यालयले सरकारी कार्यालयको छड्के अनुगमन अभियान सुरु गरेको छ। सरकारी कार्यालयबाट पाउने सेवाका बारेमा सेवाग्राहीको गुनासो बढ्दै गएपछि कर्मचारीको नियमित उपस्थिति र सेवाग्राहीको सेवा प्रवाहलाई सहज बनाउने उदेश्यले बिहीबारदेखि कार्यालयको छड्के अनुगमन अभियान सुरु गरिएको प्रमुख जिल्ला अधिकारी रुद्रदेवी शर्माको जानकारी दिनुभयो।

प्रशासनले प्रशासकीय अधिकृत उर्मिला खतिवडाको नेतृत्वमा बिहीबार जिल्लाका विभिन्न कार्यालयको अनुगमन गरी सरकारी कार्यालयका सेवाका बारेमा जानकारी लिएको उहाँले बताउनुभयो।

दिनुभयो। प्रशासनको छड्के अनुगमनमा निर्धारित कार्यालय समयमा हाजिरी, पोशाक, हेल्पडेस्क, नागरिक वडापत्र, उजुरी पेटिका, पार्किङ व्यवस्थापन, सूचना अधिकारी व्यवस्था, सरसफाइ, अभिलेख व्यवस्थापन, जिन्सी निरीक्षण, सेवाग्राही प्रतिक्षालय, खानेपानीको व्यवस्थापन तथा विषयमा अनुगमन गरिएको छ। सबै कार्यालयमा सूचना अधिकारीको व्यवस्था, सेवाग्राहीलाई प्रतिक्षालयको व्यवस्था, उजुरी पेटिका राखेको, नागरिक वडापत्र राखेको, सरसफाइ रहेको, जिन्सी निरीक्षणलागायतका व्यवस्था भएको अनुगमनमा पाइएको उहाँले जानकारी दिनुभयो।

## गुणस्तरीय शिक्षाका लागि बेर्थितको अन्त्य आवश्यक : मन्त्री साह

कलैया । बिनाविभागीय मन्त्री ज्वालाकुमारी साहले शिक्षामा देखिएको बेर्थित अन्त्य नगरेसम्म गुणस्तरीय शिक्षा प्राप्त नहुने बताउनुभएको छ। रामराजा मोहनविक्रम शाह बहुमुखी क्याम्पसको १५औं सभालाई कलैयामा सम्बोधन गर्दै मन्त्री साहले नागरिकलाई गुणस्तरीय शिक्षा उपलब्ध गराउन मुलुकको शिक्षा क्षेत्रमा देखिएका विकृति र विसङ्गतिको अन्त्य हुनुपर्ने बताउनुभयो।

र गुणस्तरीय शिक्षा प्राप्त हुन नसकेको उहाँको आरोप छ। कालाव्यवस्था सम्बोधन गर्दै कलैया उपमहानगरपालिका प्रमुख विनोद साहले गुणस्तरीय शिक्षाका लागि आफू क्याम्पसलाई सहयोग गर्न तयार रहेको बताउनुभयो।

## महोत्तरीमा चिसो छल्ल विद्यार्थी घरमै

महोत्तरी । चिसो बढेपछि महोत्तरीमा विद्यार्थी घरमै बस्न थालेका छन्। अधिकांश विद्यालयमा अत्याधिक चिसोका कारण विद्यार्थी सड्ख्या हवात्ते बढेको छ। तीन दिनयता जिल्लाका सबैजसो भेगमा दिनभरि नै बाक्लो हिउँ लागेको छ।

अध्यापक सञ्चालक समितिका अध्यक्ष प्रधुनाथ पटेलको अध्यक्षतामा सम्पन्न कार्यक्रममा बारा नागरिक समाजका अध्यक्ष उमेशलाल दास, नेकपा एमालेका सचिव अध्यानन्द पाण्डेय, क्याम्पस प्रमुख विभूषण कुसवाहा, सञ्चालक समितिका उपाध्यक्ष जङ्गबहादुर चौरसिया, प्रध्यापक अमित मिश्र लगायतले क्याम्पसको सफलताको शुभकामना व्यक्त गर्नुभएको थियो।

## वीरगञ्ज नाकामा उच्च सतर्कता

वीरगञ्ज । भारतमा पछिल्लो पटक कोरोना भाइरसको सङ्क्रमण देखापरेपछि सोको रोकथामका लागि वीरगञ्ज नाकामा उच्च सतर्कता अपनाउन थालिएको छ।



भारतमा कोभिड सङ्क्रमित दैनिक बढिरहेकाले त्यहाँबाट वीरगञ्ज प्रवेश गर्ने यात्रुलाई अनिवार्य जाँच गरेर मात्रै भित्र्याउन थालिएको हो।

कोरोना भाइरसको सङ्क्रमण छिमेकी देशमा फैलिएको र त्यसलाई यहाँ भित्रिन नदिन उच्च सतर्कता अपनाउनुपर्ने देखिएकाले मुख्य नाकामा रहेको हेल्थ डेस्कको सेवा प्रवाह थालिएको छ। हेल्थ डेस्कमा आवश्यक स्वास्थ्य उपकरण, मास्क, स्यानिटाइजर लगायतका सामग्रीको कुनै कमी हुन नदिने गरी चुस्त राख्न वीरगञ्ज महानगरपालिकाका नगरप्रमुख राजेशमान सिंहले स्वास्थ्यकर्मीलाई निर्देशनसमेत दिनुभयो।

पठाउने गरिएको हेल्थ डै साहले बताउनुभयो। हेल्थ डेस्कमा अहिले बिहान र बेलुकाको समयमा एन्टिजेन परीक्षण र शरीरको तापक्रम जाँच गर्ने गरिएको छ। हेल्थ डेस्कको सरसफाई र मर्मतसम्भार गर्नुपर्ने कामलाई अघि बढाउन पनि कर्मचारीलाई निर्देशन दिइएको प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत पौडेलले बताउनुभयो।

अव्यवस्थित तार हटाएको छ। जथाभावी टाँगिएका तारका कारण नगरको सौन्दर्य विभिन्नका साथै दुर्घटनाको जोखिमसमेत देखिएकाले व्यवस्थित गर्न महानगरले सेवाप्रदायकको सहमतिमै व्यवस्थापन गर्न थालेको हो। यसअघि टोलीले आदर्शनगर क्षेत्रका खम्बामा टाँगिएका तार काटेर हटाएको थियो। महानगरका प्रमुख राजेशमान सिंहले नगर क्षेत्रका अव्यवस्थित तार हटाउन निर्देशन दिएसँगै तार व्यवस्थापन गर्ने अभियानले गति लिएको छ। इन्टरनेट सेवा प्रदायक संस्थाका प्रतिनिधिको उपस्थितिमा नै तार काटेर हटाइएको महानगरका सूचना प्रविधिक शाखाका वृजेश प्रधानले जानकारी दिनुभयो। महानगरले अहिले अभियान चलाएर तार व्यवस्थित गर्ने काम गरिरहेको र आउँदा दिनमा तार लगाउँदा जोखिमको व्यवस्थाअनुसार मात्रै लगाउन सूचना जारी गरेको छ।

## फोन र ल्यापटप ल्याउँदा भन्सार लाने निर्णय खारेज गर्न माग

काठमाण्डु । प्रवासी नेपाली मञ्च, अन्तर्राष्ट्रिय कामटोले वर्षौं विदेशमा पसिना बगाएर परिवारलाई उपहारको फोन र ल्यापटप ल्याउँदा भन्सार अनिवार्य गर्ने सरकारको निर्णय खारेज गर्न माग गरेको छ।

नेपाल बाहिर प्रवासमा अवस्थित गैरआवासीय नेपालीले घर फर्किँदा एउटा मोबाइल र ल्यापटप ल्याउँदा पनि भन्सार तिर्नुपर्ने नियम प्रवासी नेपाली श्रमिकको हित विपरीतको भएको उल्लेख गर्दै उक्त निर्णय खारेज गर्न आग्रह गरेको हो।

## दुःखका दिन गए

जीवनमा परिवर्तन मात्र होइन, परिवारको पहिचानसमेत फेरिएको छ। आयआर्जनको ठोस आधार नपाउँदा केही वर्षअघिसम्म गाउँकै साहु महाजन कहाँ बस्नुपर्ने गर्दथ्यो भन्ने विचारको अन्तित सम्झिँदै सुखरीदेवी भन्नुहुन्छ, 'पहिले'।

सदस्यको समेत राम्रै साथ पाएकी हुं, उहाँ भन्नुहुन्छ, 'चटपटे व्यापार गरेर परिवारको गुजारा चलाउनुका साथै छोराछोरीको पढाइ खर्चसँगै परिवारमा आइपर्ने आर्थिक समस्या पनि समाधान गर्दै आएको छु।'



हरवाचरवाको रूपमा ज्याला मजदुरीमा सधैं काम गरेर जीविकोपार्जन गरिरहेको थिएँ, बालबच्चालाई पालनपोषण गर्न धै-धै हुन्थ्यो।' अहिले भने स्वतन्त्ररूपमा सानो व्यापार गरेर राम्रो आमदानी हुन थालेको छ, जसका कारण सन्तुष्ट छु, उहाँको भनाइ छ।

केन्द्रले सञ्चालन गरेको हवाचरवा सशक्तीकरण कार्यक्रमबाट आएको हो। 'सुरुसुरुमा म धेरै लजाउँथे, के गर्छौं भन्ने थाहै थिएँ, सधैं मजदुरी गरेर जेनेतेन परिवार मात्रै पालथ्ये', लक्ष्मीकुमारी राम भन्नुहुन्छ, 'तर, जब श्रीपूराज सामुदायिक विकास केन्द्रले गाउँमै हवाचरवा परिवारलाई लक्षित गरेर कार्यक्रम सञ्चालन गरे, तबदेखि हाम्रो जीवनमा परिवर्तन आयो।' द फ्रिडम फण्डको सहयोगमा श्रीपूराज सामुदायिक विकास केन्द्रले सञ्चालन गरेको सामाजिक परिचालन तथा शिक्षाको माध्यमबाट हवाचरवाको सशक्तीकरण कार्यक्रमअन्तर्गत गाउँकै महिलाको सकिँयामा गठन भएको बचत तथा समुहमा आबद्ध भएकी उहाँहरू त्यही समूहबाट ऋण लिएर व्यापार सुरु गर्नुभयो।

अहिले दैनिक एक जनाको एन्टिजेन परीक्षण हुनाका साथै दुई सय जनाको रिक्विजिट गर्ने काम गरिरहेको हेल्थ डेस्कका चिकित्सक डा अनिसा साहले जानकारी दिनुभयो। नेपालीको तापक्रम रिक्विजिट गर्ने गरिएको र विदेशीलाई भने एन्टिजेन नै परीक्षण गरेर

काठमाण्डु । सरकारले छिमेकी देशमा कोरोना भाइरसका सङ्क्रमण बढिरहेकाले आतिरक्त मात्रा (बुस्टर डोज) का लागि खोप ल्याउने प्रक्रिया सुरु गरेको छ। स्वास्थ्य तथा जनसङ्ख्या मन्त्रालयले बुस्टर डोजका लागि खोप ल्याउन 'भ्याक्सिन र खोपका लागि न्लोबल एलायन्स 'गाभी' लाई' पत्र लेखेको छ। स्वास्थ्य सेवा विभागको परिवार कल्याण

महाशाखाको खोप शाखाका प्रमुख सागर दाहालले बिहीबार १५ लाख खोपका लागि 'गाभी' लाई पत्र पठाइएको जानकारी दिनुभयो। गाभीले कोष्याक्स सुविधामार्फत नेपाललाई खोप उपलब्ध गराउनेछ। 'कोरोना भाइरसको सङ्क्रमण बढ्दै गएपछि बुस्टर खोप लगाउन खोप ल्याउनका लागि हिजो कोष्याक्सलाई पत्र लेखेका छौं', उहाँले भन्नुभयो, 'यही पुगेको तेस्रो हतामा कोष्याक्सले खोप पठाउने जानकारी दिन्छ।' उहाँले खोपबारे जानकारी प्राप्त भइसकेपछि चाँडै नै खोप नेपाल ल्याउने बताउनुभयो।

सरकारले बुस्टर डोजका लागि मात्र प्रयोग हुने फाइजर खोप ल्याउन थालेको हो। औषधि व्यवस्था विभागले बुस्टर डोजका लागि मात्र प्रयोग गरिने भएकाले 'आकस्मिक अनुमति प्रयोग' पत्र दिएपछि खोप शाखाको कोष्याक्सलाई पत्र पठाएको हो। विभागका प्रवक्ता सन्तोष

केसीले बुस्टर डोजका लागि मात्र प्रयोग गर्न मिल्ने भएकाले परिवार कल्याण महाशाखाको खोप शाखालाई अनुमतिको लागि पत्र दिइएको जानकारी दिनुभयो। 'बुस्टर डोजका लागि मात्र प्रयोग गर्न मिल्ने भएकाले विभागले अनुमति दिएको हो', उहाँले भन्नुभयो, 'बुस्टर डोजका लागि ल्याउन थालेको खोप नियमित खोपभन्दा फरक भएकाले अनुमति दिनुपर्नेको हो।' रासस









